

代的磅礴力量



3月14日，全国政协十三届一次会议在北京人民大会堂举行第四次全体会议，选举政协第十三届全国委员会主席、副主席、秘书长和常务委员。这是委员在投票。
新华社发

“深化‘四风’整治，对形式主义和官僚主义来一场深入革命，向文山会海持续‘亮剑’”……

8日上午和10日下午，两场政协大会发言，27位委员相继亮相，围绕经济政治社会文化等不同领域，出实招、献良策。

从推动经济高质量发展到加强作风建设，从提高就业水平到推动脱贫攻坚，从深化司法体制改革到乡风文明建设……坦诚务实、实事求是的议政建言，折射出协商民主的生动实践。

翻开新一届全国政协委员名录，2158名委员汇聚了各族各界各党派各团体的代表。其中，非中共委员1299名，占60.2%；56个民族都有人选进入全国政协。

政协常委会工作报告、提案工作报告、政府工作报告、计划报告、预算报告、宪法修正案草案、政协章程修正案草案、“两高”工作报告、监察法草案、国务院机构改革方案……根据大会安排，委员们围绕一系列报告、法案进行讨论或审议，充分发表意见和建议，贡献智慧和力量。截至14日晚，共举行全体会议4次、分组会议14次，列席全国人大全体会议2次。

“千篇著述诚难得，一字知音不易求。”习近平总书记曾指出，要用好政党协商这个民主形式和制度渠道，有事多商量、有事好商量、有事会商量，通过协商凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量。

一场场讨论，一条条建议，真知灼见奔涌而出，共识汇聚而成——“将习近平新时代中国特色社会主义思想载入宪法，反映了全国各族人民共同意愿，有利于巩固全党全国各族人民团结奋斗的共同思想政治基础。”内

蒙古自治区副主席李秉荣委员说。“制定监察法有利于进一步加强反腐败工作，推动中国的反腐败斗争向纵深发展。”德勤中国副首席执行官蒋颖委员说。

“这次国务院机构改革是适应新时代我国社会主要矛盾变化的切实之举，优化了国务院机构设置和职能配置，理顺了职责关系。”上海中医药大学附属曙光医院主任医生蒋健委员说。

……商以求同，协以成事。会议期间，委员们紧紧围绕决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利踊跃建言献策，瞄准抓重点、补短板、强弱项，聚焦打好防范化解重大风险、精准脱贫、污染防治的三大攻坚战，提出真知灼见，为中共中央决策提出参考。

把握时代脉搏，突出问题导向。会议共收到委员大会发言433篇、提案5360件、反映社情民意信息128篇，许多意见建议得到中央领导同志和有关部门的高度重视。

“党和政府的工作做到哪里，政协工作就延伸到哪里，目的是协助党和政府解决问题、改进工作、增进团结、凝心聚力。”民建中央常委马国湘委员说。

委员们商量的是国之大事，也是涉及人民切身利益的大事。

生态红线、学前教育、医疗卫生体制改革、产业扶贫……在10日举行的政协记者会上，全国政协委员黄润秋、刘利民、刘玉村、许家印、刘强东就如何提高保障和改善民生水平回答了记者提问，现场气

氛坦诚而热烈。“坚持以人民为中心，坚持人民政协为人民。”中国文联副主席潘鲁生委员说，议政殿堂上心系人民，调查研究时根植人民，要把问题找准、把建议提实。

充分发挥两会汇民意、聚民意、集民智的作用，让基层反映上来的问题能直接送达国家各相关部门，并得以推动解决，这是中国特色社会主义民主政治优越性的生动体现——

12日上午，工商联界别分组讨论会现场。广西壮族自治区政协副主席磨长英委员开门见山：“今天发改委、扶贫办的同志都在这里，我就深度贫困地区脱贫提点意见。”

她的发言，引发共鸣——“贫困地区的补贴一定要补在实处”；“脱贫不仅是物质上的，更是精神上的”……来自国家发改委等部门的负责同志当场表示：“这些建议很有针对性，我们一定认真研究，尽快推进相关工作。”

会议期间，有关中央领导同志到现场听取大会发言，参加委员联组讨论。有关方面人士列席旁听3012人次，其中中共中央、国务院103个部门和单位负责同志427人次列席全体会议和参加小组（联组）讨论。

“邀请相关部门领导同志参会，使交流协商更为直接有效，促进了政协会议的民主协商。”九三学社中央常务副主席邵鸿委员认为，在新时代，建设社会主义现代化强国、实现国家治理体系和治理能力现代化，必须发展好、完善好协商民主。

“参政参到要点上，议政议到关键处，努力在会协商、善议政上取得实效。”习近平总书记对协商民主提出的要求，已化为政协大会现场的生动实践，显示出中国特色社会主义民主的勃勃生机。

力量更加凝聚

奋进新时代，展现新作为，汇聚起实现中国梦的强大正能量

14日17时15分，人民大会堂万人大礼堂。

历史在此刻定格：庄严的政协会徽前，十二届全国政协主席俞正声与新当选的十三届全国政协主席汪洋，双手紧紧相握。全场响起长时间的掌声。

这是备受瞩目的节点——薪火相传、永续发展的事业推进中，人民政协完成新老交替；肝胆相照、荣辱与共的发展历程里，人民政协翻开崭新篇章。

这是继往开来的选择——全国政协十三届一次会议第四次全体会议上，2100多名全国政协委员，肩负重托，满怀信任，选出新一届人民政协的领导人。

新时代的参政议政，从这里展现新作为，开启新的奋斗历程。

新时代的奋斗，需要坚持中国共产党的领导，将学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为重中之重——

4日现场听了习近平总书记讲话的中国音乐家协会主席叶小钢委员表示：“各民主党派和无党派人士要做中国共产党的好参谋、好帮手、好同事，增强责任和担当，共同把中国的事情办好，为实现中华民族伟大复兴中国梦凝聚起最广泛的正能量。”

“作为新时代的政协委员，要全面学习贯彻党的十九大精神，坚决维护习近平

总书记的核心地位，切实提升履职能力。”北京大学肿瘤医院院长季加孚委员说。

“中共中央出台的重大方针政策，都与民主党派和无党派人士经过充分的政治协商，广泛征求社会意见。”政协大会开幕以来，新东方教育科技集团董事长俞敏洪委员坚持写自己的“政协日记”，他今年将继续在脱贫攻坚、农村教育方面加强调研提出建议。

“我们坚信在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下，人民政协的工作一定会以崭新的气象和优异的成绩回应时代和人民的要求。”北京交通大学教授钟章队委员说。

新时代的奋斗，需要为决胜全面建成小康社会、开启全面建设社会主义现代化国家新征程的重大问题献计出力——

“政协今年的协商计划主题明确、部署周密，在落实过程中，要推动协商议政建立在扎实的调研基础上”；

“政协工作的重心还要继续下沉，要抓住涉及群众利益的热点难点，研究新时代的新问题”……

这是一个特殊的安排——12日下午，政协大会专门安排半天时间，结合常委会工作报告和全国政协2018年协商计划讨论政协工作。许多委员兴奋之情溢于言表，提出不少建议。

这是一份沉甸甸的协商计划表——解决深度贫困地区脱贫问题，污染防治中存在的问题和建议，培养造就一支懂农业、爱农村、爱农民的“三农”工作队伍等10个重点协商议题列在其中。

提请大会审议的政协常委会工作报告明确提出，要把为决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利献计出力作为工作主线。

“作为新委员，在这样一个议事平台，要把调查研究作为谋事之基、成事之道，深入基层发现问题，提高协商质量。”南京工业大学校长乔旭委员说。

“脱贫攻坚是一场硬仗，我们有信心有决心围绕这个重大任务做好民主监督。下一阶段，我们要准确理解中共中央的部署，努力把问题发现得更准、意见提出得更中肯、原因分析得更客观。”民进中央主席蔡达峰说。

新时代的奋斗，需要广泛凝聚实现中华民族伟大复兴正能量——

“作为民主党派，特别是联系海外华人华侨的党派，我们要继续推动国家‘一带一路’建设等重大部署，把归侨侨眷、海外侨胞、留学人员团结起来，凝聚他们的爱国心、强国志、报国情。”致公党中央主席万钢说。

“我们要把更多台胞呼声带到政协平台上，为把政协打造成一个团结之家、民主之家、和谐之家做贡献，推动国家对台工作做细做实。”台盟中央常委刘朝霞委员说。

“我们要紧密团结在以习近平总书记为核心的中共中央周围，并通过我们广泛团结和联系起更多群众，为实现中华民族伟大复兴的中国梦汇聚更大力量。”全国政协委员罗玉平说。

伟大的团结凝聚伟大的力量，伟大的力量成就伟大的事业。

从春天的盛会起航，在以习近平总书记为核心的中共中央的领导下，不忘初心，团结奋斗，人民政协一定能汇聚起勠力同心、共襄伟业的磅礴力量，创造多党合作和人民政协事业的新辉煌！
据新华社